

НАШ ЗЕМЛЯК ПОЭТ МИХАИЛ НЕБОГАТОВ

Из воспоминаний автора

Он был

волшебником

БОЛЕЕ сорока лет прошло с той уже туманной поры, когда я впервые — с холщовой сумкой через плечо — переступил порог гурьевской школы. Вспоминается что-то солнечное, теплое, золотое — неяркий, но ласковый свет, льющийся с поблекшей синьки сентябрьского неба, нежное прикосновение косых лучей к загорелой щеке, сухой шорох подкрашенной осеню листьев на деревьях. Вспоминаются крупные черные ягоды черемухи в кульках из бледно-зеленых капустных листочков, которые мы держали в руках вместо букетов. А вот и наша первая учительница. Она встречала нас у школьного крыльца — уже немолодая, но стройная, строго подтянутая, аккуратная, в старательно отглаженном жакете, в очках, за поблескивающими стеклами которых по-матерински приветливо излучали внимательность и доброту слегка прищуренные озорные глаза...

К великому сожалению, бес-

Член Союза советских писателей М. А. Небогатов родился в 1921 г. в семье служащего Гурьевского металлургического завода. Здесь, в Гурьевске, прошли школьные и юношеские годы поэта. Став журналистом, затем профессиональным литератором, выпустив 7 поэтических сборников, Михаил Небогатов с особой душев-

ной теплотой пишет о городе своего детства. На этой странице вы прочтете стихи М. Небогатова из последнего его сборника «Свет в окне», которые посвящены Гурьевску, связанны с воспоминаниями о детстве. С этими же воспоминаниями связан небольшой очерк поэта о своем любимом учителе «Он был волшебником».

кине — и мы всегда узнавали от своего учителя множество стихов, которых не было в учебнике. Не раз жертвовали мы переменой ради того, чтобы послушать звучные строфы того или иного поэта, открывающего нам новый удивительный мир...

Однажды я развернул выхопившую в Новосибирске областную молодежную газету «Большевистская смена» и увидел там стихотворение, над которым стояла подпись автора: Владимир Алентов. Оказывается, мой любимый учитель сам пишет стихи, сам поэт?! Изумление, восхищение, радость открытия — целый вихрь непередаваемых чувств захлестнул меня. Я жаждо впился в начальные строчки:

С Краеноармейской вдоль
Бачата

На белых ветровых тачанках,
Вскружив снега, летел буран...

С этих минут Владимир Павлович стал для меня волшебником. Он образно, простыми и в то же время удивительными словами рассказал о том, что я видел сотни раз, но о чем сам не умел сказать — и одну из гурьевских улиц, Красноармейскую, пролегавшую вдоль знакомой с рождения реки Ба-

чат, и сбивающий с ног буран — бешеную пляску снега и ветра... Особенно поразили мое воображение «белые ветровые тачанки». Как это красиво, как сказочно-поэтично!

До этого мне не приходилось встречать ни одного живого поэта. И вот он рядом — входит по-домашнему в класс, кладет на стол портфель, открывает журнал. Звучит его негромкий голос. Волшебник, а на вид простой, обычновенный человек. Значит, и я когда-нибудь смогу стать поэтом? Значит, поэзия — это не только удел Пушкина и Некрасова...

Я уже с пятого класса пробовал писать, но никому, кроме своего друга, Степы Голованова, не показывал эти неумелые опыты, потому что не верил в себя, в свои способности. А прочитав стихотворение Владимира Павловича, поверил.

Скажу без преувеличения: тем, что я до самозабвения люблю поэзию, что она стала делом моей жизни, я во многом обязан и ей, волшебнику детской поры — учителю Владимиру Павловичу Алентову.

Михаил НЕБОГАТОВ.



М. А. НЕБОГАТОВ

РОДНЫЕ просёлки

Привык я к блеску площадей, К асфальту этому, к трамваю, Я все же в сутолоке дней Иных дорог не забываю. Большая радость — пронести Сквозь все заботы и тревоги Любовь к отцовскому пути, К простой проселочной дороге. Один ее знакомый вид С тысячелетним прахом-пылью Так много сердцу веет былью.. Она ползет среди полей То в черноземе, то в суглинке. Темнеют трещинки на ней, Как на родном лице морщинки. Не знали деды и отцы Про мостовые и панели.. Зимой звенели бубенцы, А кандалы весь год звенели.. В глухое время, в дни невзгод С мечтой о светлых кущах края Гудел печально крестный ход, Хмельному попику внимая. Ступали лапти в эту пыль И кривобокие обутки. Стучал здесь посох и костиль, И плач звучал, и прибаутки. Как шрам глубокий — колея.. Тут, по репейнику густому, Тень партизанского ружья Скользнула в знойную истому. Здесь был проселкам поворот, И мы просторы увидали. Отсюда ввысь И вдаль, вперед Пошли все наши магистрали!

Прихватил с собой на память Говорок реки Бачат, Тополей цветущих замять Там, где парни ждут девчат; Черный дым на мягких лапах Над полоскою реки, Разпотравья прянный запах, Незабудок островки. Не забыл я взять дороги, О которые в жару Обжигал босые ноги Мальчуганом на юру.. Край любимый, большей дани Я не ждал к тебе спеша. Небогато в чёмодане, Но зато полна душа.

Я ПРИВЕЗ...

Посетив места родные, Я подарков не привез — Только сердцу дорогие Шумы-шесты берез, Облаков седую пряжу, Что узоря синий мир, Вдоль извилистого кряжа Проплыла в Салаир.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

5 июня

Москва

12.00 Новости 12.05 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники, «Кибернетика в науке и технике». 12.45 Факультет культуры, «Искусство режиссера». 13.30 Для детей. «Чуня». Мультфильм. 13.45 Для младших школьников. «Свет звездочка». 14.15 Открытие Всесоюзного фестиваля комсомольской песни. 16.00 Д. Голусорес. «Первые и последние». Телеспектакль. 17.20 Новости. С 17.30 до 19.00 — перерыв. 19.00 «Америка протестует». Передача 1-я. Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Дружинин. 19.40 Концерт песни и эстрадной музыки. 20.45 Научно-популярный фильм. 20.55 Новости. 21.00 «Сампо». Художественный фильм. 22.35 «Рубежи пятилетки». 23.00 «Лесная фантазия». Документальный фильм. 23.15 Телеспектакль.

6 июня

Москва

12.00 Новости. 12.05 Концерт на том берегу. Премьера телевизионного художественного фильма. 13.30 Баскетбол. Италия — сборная команда Европы. 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 Наука сегодня. «Проблемы освоения энергии высоких напряжений». 15.00 Мультфильм. 15.30 Кинопанорама. 17.10 Новости. С 17.30 до 19.00 — перерыв. 19.00 Концерт. 20.00 Международные соревнования по художественной гимнастике. ГДР—СССР. 20.45 «Рубежи пятилетки». 21.00 «Клуб кинопутешествий». 22.00 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 23.45 Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи».

Зам. редактора А. П. ПАШКОВА.

Газета отпечатана в Гурьевской городской типографии.
Заказ 1998, Тираж 8260 экз.

«ЗНАМЯ ИЛЬЧА»

5 июня 1971 г. № 67 (4053)



„Красные и басмачи“

были учащиеся 5 «А» класса (командир Сергей Пудышев) и на третьем месте — 5 «Б» класс — командир Витя Сафонов. В целом победу одержали красные. Басмачи больше «потеряли чалм», хуже действовали в эстафете.

Игра «Красные и басмачи»

П. СЕРГЕЕВ.

НА СНИМКЕ: момент игры.